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УДК 502.51:504.5 

ТЕХНОГЕННЕ НАВАНТАЖЕННЯ НАФТОГАЗОВИДОБУВНИХ 
ПІДПРИЄМСТВ НА ВОДНЕ СЕРЕДОВИЩЕ

аспірант Гринюк В.І.
Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу

Нафтогазова промисловість здійснює значний антропогенний вплив на всі компоненти 
довкілля: водне середовище, атмосферне повітря, грунти, флору, фауну та здоров’я 
населення. Проте  найбільший вплив припадає на поверхневі і підземні води.  При 
видобуванні нафти і газу у навколишнє середовище потрапляють речовини, не властиві 
біогеохімічній екосистемі та природному ландшафту. Їх кількість значно більша ніж 
самоочисна властивість природних екосистем. Для підтримання технологічних процесів 
нафтовидобутку витрачається велика кількість води. Вміст  нафтопродуктів у воді робить її 
непридатною до господарсько-побутового використання. Негативний вплив на водне 
середовище здійснюють застаріле обладнання та ненадійність технічних систем, що 
використовуються у більшості нафтогазових підприємствах. 

При експлуатації свердловин основними джерелами забруднення водного середовища 
є високо мінералізовані стічні води, які включають пластові води, що витягаються разом з 
нафтою на поверхню та відходи буріння (відпрацьований буровий розчин, буровий шлам, 
бурові стічні води).

За хімічним складом пластові води – це високо мінералізовані розсоли з великим 
вмістом хлоридних солей, карбонатів, лужних металів і бікарбонатів лугів та лужноземельних 
металів. У випадку потрапляння на поверхню становлять небезпеку для    довкілля.

Cеред природних факторів, які впливають на проникнення забруднюючих речовин у 
підземні води важливу роль відіграють геолого-гідрологічні умови. Прикладом таких умов є 
будова та властивості порід зони аерації (літологія, потужність, наявність у розрізі слабо 
проникних відкладів, фільтраційні та сорбційні властивості, режим вологості).

Речовини, які проникають через зону аерації та забруднюють підземні води 
поділяються на: консервативні (кальцій, хлор), які не вступають у взаємодію з породами і 
неконсервативні (органічні сполуки, катіонні форми металів), що взаємодіють з породами.

На формування ореолу сольового забруднення підземних вод впливають такі фізико-
хімічні процеси, як конвективне перенесення солей разом із водою та дифузне їх перенесення 
за наявності градієнта  концентрації [1].

Будь-яке техногенне навантаження на підземні води доцільно оцінювати порівнюючи з 
природним фоном району, де розташоване нафтогазовидобувне підприємство. За відсутності 
даних про природний або природно-техногенний фон району  основним принципом 
оцінювання впливу виробничих об’єктів на підземні води є аналіз тенденції зміни 
концентрацій досліджуваних елементів якості води в пробах в порівнянні до даних, 
отриманих за попередні роки.

Джерелом забруднення водного середовища також є нафтові шлами, які зберігають у 
озерах-накопичувачах. При порушені герметичності стінок озер відбувається забруднення 
грунтових вод і грунтів нафтопродуктами та сольовими компонентами.

Техногенне навантаження нафтогазовидобувної діяльності на водне середовище  
спричинене також функціонуванням відкритих ставків додаткового відстою та амбарів. Їх 
негативний вплив полягає у фільтрації токсичних речовин у підземні води. Досить часто 
внаслідок затяжних дощів відбувається переповнення цих споруд і розтікання забруднюючих 
речовин на прилеглі території та водоймища [2]. 

Найбільш уразливими  є поверхневі води і перший від поверхні водоносний горизонт, 
що експлуатується. Вплив на поверхневі води виявляється у двох напрямках: перший- 
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виснаження водних об’єктів, другий - їх забруднення. Виснаження  в результаті втрати  якості 
води є більшою загрозою ніж кількісне виснаження водних ресурсів (1 неочищених чи 
недостатньо очищених стічних вод забруднює і робить непридатними 40-50 природної 
річкової води).

Найбільшу небезпеку для довкілля створюють технологічні аварії на водо- і 
нафтопроводах, оскільки система комунікацій розгалужена, а передбачити місце і час аварії 
неможливо. Результат забруднення поверхневих вод проявляється у зміні хімічного складу 
води, порушення кисневого режиму, підвищення засоленості та зниження санітарної якості 
води.

Нафта має меншу густину  ніж вода, тому при потраплянні у водний об’єкт утворює 
тонку плівку на поверхні води, що створює бар’єр для віддачі кисню. Внаслідок цього 
відбувається пригнічення водної флори та фауни, а також погіршення якості води (зміни 
величини рН, кольоровості, появи специфічного присмаку і запаху). Ці зміни обумовлені 
наявністю у водному середовищі як нафтопродуктів, так і продуктів їх хімічного і 
біохімічного окислення, токсичність яких часто перевищує токсичність початкових 
нафтопродуктів.

Отже, основними потенційними джерелами забруднення є промислові пластові води, 
виробничі об’єкти, технологічні аварії в результаті виробничої діяльності нафтогазової 
промисловості.  Контроль екологічного стану територій в зоні впливу  нафтогазовидобувних 
підприємств є важливою складовою екологічної безпеки, що необхідний для своєчасного 
прийняття рішень та розробки необхідних природоохоронних заходів щодо покращення 
екологічної ситуації. Вдосконалена система моніторингу забезпечить своєчасне реагування на 
підвищення вмісту забруднюючих речовин у водних об’єктах. Практичне значення 
моніторингових досліджень полягає у забезпеченні регулярної оцінки та прогнозування 
екологічного стану водоймищ та умов функціонування водних екосистем для прийняття
управлінських рішень щодо екологічної безпеки, збереження природного середовища та 
раціонального природокористування.
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УТИЛИЗАЦИЯ НИЗКОПОТЕНЦИАЛЬНОЙ ТЕПЛОТЫ УХОДЯЩИХ 
ГАЗОВ НА ОСНОВЕ КОНДЕНСЕРНОЙ УСТАНОВКИ С 

УВЛАЖНИТЕЛЕМ ВОЗДУХА

Студент Кульгейко А. Н.
Гомельский государственный технический университет имени П. О. Сухого

В условиях энергосберегающей политики, проводимой в Республике Беларусь, 
выявление источников ВЭР и повышения степени вовлечения их в производство играет в 
настоящее время важную роль. В этой связи утилизация низкопотенциальной теплоты 
дымовых газов на основе конденсерной технологии является весьма актуальной.
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